

虽然疫情影响全球经济,但上海的投资吸引力不减

浦东新增13家跨国地区总部和研发中心

本报讯(见习记者 张诗欢 记者 许素菲)4月8日,市政府为新认定的21家跨国公司地区总部和10家研发中心颁发证书。其中,浦东新区共有8家地区总部,占比38%;5家研发中心,占比50%,再次体现了浦东对外资的巨大吸引力。

此次获颁证书的跨国企业,多数来自上海重点发展的产业领域,制造业占比83.9%,服务业占比16.1%。其中,生物医药领域企业7家,数字信息及人工智能领域、智能制造领域企业各4家,集成电

路领域、新材料技术领域企业各3家,还涉及其他技术含量较高产业领域。获得认证的31家企业中,行业领军企业多,2家来源于世界500强企业,3家为大中华、亚太及以上区域总部。

浦东新区此次获得认定的跨国公司地区总部有:泛林半导体设备技术(上海)有限公司、富士施乐(中国)有限公司、迈德医疗器械(上海)有限公司、超微投资(上海)有限公司、伊藤忠纤维贸易(中国)有限公司、盟立自动化科技(上海)有限公司、科迪

华农业科技(上海)有限公司、艾尔建医疗器械(上海)有限公司。浦东新区此次获得认定的跨国公司研发中心有:医科达(上海)科技有限公司、上海津曼特生物科技有限公司、上海微创心脉医疗科技股份有限公司、梅里埃诊断产品(上海)有限公司、碧点(上海)软件科技有限公司。

进一步梳理,还能看到其中的浦东“硬核”产业身影。例如,上海此次新认定的跨国公司地区总部和研发中心中,生物医药领域企业共有7家,其中5家位于浦东。此

外,该批新认定的浦东跨国公司地区总部和研发中心,还涉及集成电路、人工智能等多个领域。

上海已是中国乃至全球最富吸引力的外商投资热土之一。今年,上海相继推出了营商环境改革3.0版方案,加强投资促进32条、进一步利用外资24条等举措,支持外资企业发展。目前,累计落户上海的跨国公司地区总部和研发中心达730家和466家。此外,今年一季度上海实到外资46.69亿美元,同比增长4.5%。虽然疫情影响全

球经济,但上海的投资吸引力仍在。

此次获颁跨国公司地区总部的迈德医疗器械(上海)有限公司,2019年3月13日落户陆家嘴金融城。公司母公司MC Health-care株式会社成立于1995年8月21日,主要从事医疗器械、理化学器械、医疗用消耗品等的生产、加工、维修、销售和进出口业务。公司总经理闵军表示,中国已超过日本成为全球第二大医疗大健康市场,而“疫情催化了变化”,过了这个阶段,医疗领域企业会看到巨大的机遇。



滴水湖景观带景观桥梁工程中的G桥已实现主体结构贯通,正在进行后续施工。 □倪竹馨 摄

滴水湖边景观桥加快建设

G桥实现贯通 C桥计划五一前完工

本报讯(记者 李继成)滴水湖紫飞港湖畔,作为滴水湖环湖景观桥之一的G桥近日完成吊装,实现主体结构贯通。这也是滴水湖80米景观带C、D、F、G景观桥项目年后复工完成的首个关键节点。按照计划,C桥将在五一前完工。

滴水湖环湖景观带是临港新片区最核心的公共滨水活动空间。其中正在建设的7座(项目编号:A桥至G桥)景观桥作为滴水湖环湖景观带的标志性节点,在设计中融合了景观带中每个区域的特点、周围建筑的特性和自然景观环境要素,同时也将连接7条河道并形

成连贯的步道体系(包括人行道和自行车道)。

上海建工集团滴水湖景观带景观桥梁工程项目经理储慧斌介绍,该公司承担的C、D、F、G四座桥梁,本别位于滴水湖黄日港、绿雨港、蓝云港和紫飞港湖畔。目前,F桥和D桥即将开始吊装施工,而年前已实现主体结构贯通的C桥将在五一前完工。

作为湖畔的景观桥,虽然结构主体以钢结构为主,但每一座桥梁都有独特的造型,外观洋溢着时尚气息,体现出“赤橙黄绿青蓝紫,风和日丽祥云飞”的设计寓意。

刚刚贯通的G桥,一侧的钢桁架向上延伸,形成覆盖半个桥面的顶盖,横截面像“G”字形。先前完成贯通的C桥采用“人”字形的箱体空间设计,已进入最后的装饰阶段。

储慧斌表示,景观桥涉及的综合施工工艺复杂,为此除了配备足够的施工管理人员,还采取了合理穿插工序、优化施工节点等措施。尤其在复工后,项目部克服了疫情期间所带来的劳动力短缺、阴雨不断恶劣气候等一系列困难,推进工程建设进度。“今年内,这些景观桥都将完工。”

“特级教师开课啦”今晚开播

浦东名师为疫情下家庭教育支招

本报讯(首席记者 符佳)疫情打破了传统家庭教育的“舒适圈”,百万上海学子宅家“在线教育”,数百万父母打起精神“斗神兽”。如何避免“相看两厌”的情绪蔓延,让家成为孩子学习成长、其乐融融的港湾?今晚起,10名来自上海教育各领域的名师,将先后亮相上海市教委等单位主办的“特级教师开课啦”项目,为疫情下的家庭教育支招。其中,就有两名教师来自浦东。

宅家学习 亲子“对话”困境如何破

今天18:20,上海市建平实验学校校长兼党支部书记、浦东新区初中教育指导中心主任李百艳将在10名名师中打头阵,登陆上海教育电视台,以“对话:遇见更好的‘我和你’”为主题,分享疫情下构建良好师生关系和亲子关系的秘笈。

3月初,李百艳为浦东学子讲述的“在线教育第一课”、《在不确定的世界里做一个确定的人》。此番再次开讲,这名语文

学科的正高级教师,依然选择了一个颇有哲学意味的命题:对话。

这是因为“对话”太重要。李百艳透露,她的博士论文题目就是《走向现代学校治理的对话机制建设研究》。在她看来,对话是一个人核心素质的根基,伴随其终生,一个人的对话质量决定了生命的质量。而在现实生活中,对话的缺失、对话的中断、对话的低质,使教育面临着“师生纠纷”“家庭大战”“亲子冲突”等问题。因此,李百艳在这节课中,将结合生动的案例剖析。李百艳将着眼于师生、亲子、同伴等多元主体之间对话关系的建设,让学生和家长在教育对话中遇见更好的“我和你”,探索构建理性对话、和谐融洽、新型理想的教育生态。

以画教画 独家秘笈让速写不再难

正高级美术教师、上海市浦东教育发展研究院美术教研员瞿剑宛,则将以疫情下的美育为切入口,在6月12日开讲《速

写:致敬时代最美的人》。短短25分钟的课时,与学生隔着电视屏幕,他将如何在屏幕上面对各年龄段的受众“教”画画?瞿剑宛将做一个尝试:“用画来教,让学生一看就懂,一学就会,拿来就用。”

身为浦东美术教育的领军人物,又是知名画家,疫情中宅家的瞿剑宛依然忙碌。他带领上海市美术名师培训基地学员和上海市浦东新区美术教师培训基地学员,开发了《疫时美育——画时代最美的人》中国画人物单元教学微课程,借助网络等多种载体,向西藏、新疆、内蒙古、贵州、山东、福建、云南、四川、湖北等地公益赠课,广受欢迎。在课后10分钟的访谈时间里,瞿剑宛将分享他对疫情下美术教育的思考,并总结他眼中美术学科教师必备的“四支笔”:一支画笔绘就美好世间,一支粉笔画精彩美术课堂,一支钢笔书写美育精神,一支心笔绽放教育光芒,从而让美育真正能够润泽学生美好心灵。

今天起,“特级教师开课啦”每周五18:20在上海教育电视台首播。讲座图文、视频还将通过报刊、网站、微信等形式与公众分享。

新区召开农村人居环境整治工作会议 实现浦东农村环境面貌质的提升

本报讯(记者 沈馨艺)昨日,新区召开农村人居环境整治暨农村环境综合管理工作会议,动员和部署2020年度新区农村人居环境综合管理、农村人居环境整治、美丽庭院建设等工作。

2019年,新区根据上海市下达的目标和任务,以美丽庭院建设为抓手,推进农村人居环境整治工作,至2019年末全面完成第一批,共计14个镇、204个行政村的农村人居环境整治任务,并全部通过了市级第三方抽查和评估。2020年,新区农村人居环境整治村共涉及10个镇、158个行政村,要在年内推进新区所有建制村全面完成农村人居环境整治任务。

新区美丽庭院建设已进入第三个年头。按照“家庭全覆盖、队组全覆盖、村级全覆盖”的工作要求,2019年新区全面完成了341个行政村“达标型”创建工作。在此基础上,其中又有21个镇的66个村完成了“提升型”创建,有18个行政村完成了“特色型”创建;全区共评选星级户家庭13.51万户。

今年的美丽庭院建设工作将进一步展现亮点和特色。据悉,2020年,新区所有的保护村和保留村均需按“提升型”或

“特色型”要求完成美丽庭院创建。其中,获评2019年市级美丽乡村示范村和市级乡村振兴示范村的行政村按照“特色型”要求完成创建,其余村按照“提升型”要求完成创建。同时,对2019年完成“三型”创建的341个村(含2个居委)开展复评。

另外,农村环境管理的调查研究经过一年多的时间,以“两个全覆盖”为核心的农村环境综合管理的政策体系已经形成,各项准备工作也已基本完成,张江镇、张江镇的试点工作也正在推进当中。

今年是农村环境综合管理工作的正式启动之年,在试点基本成熟之后,农村环境综合管理系统将在新区城市运行综合管理平台全面实现上线。根据“区域全覆盖、要素全覆盖”的要求,农村环境综合管理工作将在各镇全面启动,管理范围覆盖了全区所有的建制村,实现农村环境综合管理全覆盖、网络化、精细化和智能化,真正实现“一网统管”和“一口统考”。

新区将以美丽庭院建设为抓手,以管理平台建设为支撑,构建统一、协调、高效的统筹推进机制,加快建立健全农村建设和管理的长效、常态机制,实现浦东农村环境面貌质的提升。

上海金域接受企事业单位核酸检测 报告单24小时内发放

本报讯(记者 严静雯 李理)4月8日,市政府发布消息称,上海鼓励和支持企事业单位根据复工复产需要,对来自部分地区新到岗(返岗)员工进行新冠病毒核酸检测。上海金域医学检验有限公司是市卫健委公布的各区新冠病毒核酸检测采样机构之一。

这两天,位于康新公路上的金域检验客服中心成了实验室外最忙碌的地方。“最近我们的电话要‘爆’了,都是来咨询核酸检测的。”上海金域客服人员小陈表示,一小时内能接到上百个咨询电话。

目前,该机构采取个人预约、集体预约两种方式,采样方式也分两种:上门采样或自行到机构采样。“个人需登记姓名、联系方式以及预约采样时间。团体还需要加微信并填写信息登记表。”小陈说,“现在预约量较大,要提前预约。”

记者看到,核酸样本采样和检测区域均位于办公楼南侧,与其他地区不互

通。检验流程是怎样的?上海金域客服部经理王志星介绍,预约成功后,先安排采样,如果是在机构外采集的,样本将通过专业的物流运输车送到新冠核酸样本运输通道外;如果是在机构现场采集的,则在样本采集点由专人采集。采集后的核酸样本由专人运送至实验室,首先进行灭活处理,再由专业通道进入样本处理区进行核酸提取和检测,随后出具报告单。

“3月17日我们成立了一支专业检测团队,经过20多天的流程优化,报告单一般能在24小时内发放。如果结果呈阳性,我们有上报途径,由疾控中心进行下一步跟踪。”王志星介绍,针对未来可能发生的标本剧增的情况,上海金域有备用人员随时补充进来。记者了解到,上海金域已投入包含专业采样、物流运输、灭活、核酸检测等人员超70人,机器24小时不停机。

高三初三4月27日返校

(上接1版)针对个别学生个性化的问题,用答疑和个别化辅导来解决。“尽最大努力,保质保量完成学习计划。”陆靖表示。

师生家长盼开学,但开学后如何切实保障师生和校园公共卫生安全,则是摆在学校面前的一道必答题。上海市建平实验学校校长、党支部书记李百艳在发布会上介绍了该校的“两案十制”。她介绍,“两案”是开学准备工作方案和学校突发公共卫生事件应急预案,“十制”包括:学校传染病疫情及突发公共卫生事件报告制度、学生晨检制度、因病缺勤缺课登记追踪制度、复课证明查验制度、学生健康管理制度、环境卫生检查通报制度、传染病防控的健康教育制度、宣传制度、消毒与隔离制度、清洁制度。在应急处置方面,建平实验中学

将做好预案,细化流程,设立临时留观区。“若学生在家发烧,请不要来学校;校门口测温时发现体温不正常,不能进学校;到校后发烧,会送到学校临时留观区,并请家长尽快到校送孩子就医。”李百艳说,一旦出现疑似病例或确诊病例,会按照预案在专业部门指导下,配合做好密切接触者排查管理、校园环境消毒杀菌、家长沟通通报等工作。“根据往年经验,春季呼吸道疾病易发,有个别学生发烧,也请家长们不要紧张。”李百艳说,学校会按程序处理,有情况会及时向家长通报。

发布会透露,市教委和各区教育局将在返校开学前组织对各级各类学校新冠肺炎疫情防控要求落实情况全覆盖的实地检查,检查不合格的学校不得组织学生返校开学。